

Handicaprådet

Referat fra mødet

Mandag den 3. september 2012 kl. 17.00 i F2

MØDEDELTAGERE

Bodil Egelund

Anne Marie Mathiesen

Anne-Mette Risgaard-Schmidt

Ejkild Steen

Anne-Lise Kuhre

Hanne Kyvsgaard

Ninette Hartwich

Ole Tinghøj

Pia Adelsteen

Tina Tving Stauning

Der var afbud fra Tina Tving Stauning og Pia Adelsteen. I stedet mødte deres suppleanter Susan Stauersbøl og Kasper Andersen.

Der var afbud fra Ninette Hartwich.

Birthe Larsen deltog som sekretær.

Sag nr. 1

Godkendelse af dagsorden.

Godkendt.

Sag nr. 2

Godkendelse af referat fra mødet den 15. maj 2012.

Godkendt.

Sag nr. 3

Orientering om anmeldt tilsyn på det specialiserede socialområde.

Socialchef Peer Huniche deltog under punktets behandling.

Peer Huniche orienterede om de muligheder der er i forhold til de tilbud som ikke lever op til det, som de er godkendt til på Tilbudsportalen, herunder former for sanktioneringer overfor tilbuddene.

Tilsynet foretages af pædagogiske konsulenter, som under sagsforløbet er i løbende dialog med Tilbuddet.

Herudover orienterede Peer Huniche om, at Frederikssund Kommune pr. 1. juni 2012 har oprettet en selvstændig Tilsynsenhed, som omfatter tilsyn både på børneområdet og på voksenområdet. Derved har man gjort tilsynet uafhængig af driften.

I øvrigt varsler Regeringen en ny tilsynsreform, idet der har været megen kritik

af opfølgningen, dels i driften og dels i forhold til den enkelte borger.

Sag nr. 4

Orientering om rammeaftale 2013 på det specialiserede socialområde.

Socialchef Peer Huniche deltog under punktets behandling.

Fra marts 2011 overtog kommunerne ansvaret for at udarbejde en årlig rammeaftale om drift og udvikling af sociale tilbud og institutioner i Region Hovedstaden. Tidligere lå ansvaret hos Regionsrådet.

Opgaven med udarbejdelsen af rammeaftalen er lagt hos et fælles Kommunalt Rammeaftalesekretariat (KKR).

Rammeaftalen består af en udviklingsstrategi og en styringsaftale.

Udviklingsstrategien er godkendt i kommunerne og offentliggjort den 28. juni 2012.

Styringsaftalen er et redskab til at understøtte det kommunale samarbejde i hovedstadsregionen og samarbejdet mellem kommunerne og Regionen. Den vedrører økonomi og samarbejde og er med til at lægge rammerne for kapacitets- og prisudviklingen i det kommende år.

Sag nr. 5

Rapportering om magtanvendelser på det specialiserede socialområde.

Socialchef Peer Huniche deltog under punktets behandling.

Frederikssund Kommune modtog 30 indberetninger i 2011 om brug af magtanvendelse på voksenområdet. Der forekom flere indberetninger på samme person. Indberetningerne vedrørte 19 personer.

Den interne procedure er ændret således at sagsbehandlingen af magtanvendelserne fremadrettet bliver optimeret, ligesom der er igangsat neuropædagogisk efteruddannelse, så personalets faglighed bliver yderligere optimeret.

Peer Huniche oplyste endvidere, at der er udarbejdet et samlet katalog over tilbuddene, som omfatter 26 ydelsesbeskrivelser.

Baggrunden for at udarbejde disse beskrivelser sker ud fra en politisk beslutning i 2010 om at stille skarpt på serviceniveauet på det sociale voksenområde. Beskrivelserne af ydelserne er blevet tilrettelagt i en proces hen over efteråret 2011, hvor en debat og forventningsafstemning er sket gennem fokusgruppeinterviews af brugere, pårørende og personale.

På et borgermøde i Elværket den 25. april 2012 blev beskrivelserne af tilbuddene præsenteret, og kommentarer fra dette møde samt udvalgets første drøftelse i junimødet har givet anledning til at revidere materialet.

Kataloget forelægges Social-, Ældre- og Sundhedsudvalget på deres møde den 5. september. Når det er endelig godkendt i byrådet vil det blive lagt på kommunens hjemmeside.

Sag nr. 6

Drøftelse af budgetproceduren herunder udsendelse af høringsmateriale og indsendelse af eventuelt høringsvar vedrørende budget 2013.

Høringsrunden for budgetmaterialet er den 7. – 25. september. Såfremt Handicaprådets medlemmer har bemærkninger til materialet bedes disse fremsendt til formanden Bodil Egelund, så hun har det **senest søndag den 16. september**. Formanden vil herefter udarbejde og indsende høringsvar på Handicaprådets vegne.

Sag nr. 7

Adgangsforhold og tilgængelighed for handicappede.

På rådets møde den 15. maj blev der drøftet konkrete eksempler på problemer med adgangsforholdene for kørestole. Disse blev efterfølgende fremsendt til afdelingen for Vej, Trafik og Affald.

Forholdene er nu bragt i orden.

Lederen af afdelingen inviteres til rådets næste møde til en dialog om adgangsforhold for handicappede.

Sag nr. 8

Dispensation for handicapforhold i byggesager.

På Handicaprådets møde den 13. marts 2012 blev det aftalt med repræsentanter fra afdelingen Byggeri og Natur, at Handicaprådet ville blive orienteret om byggesager, hvor der er givet dispensation for handicapforhold.

Administrationen har oplyst, at der siden mødet er givet én dispensation for tilgængelighedskravene. Det drejer sig om en tilladelse til at anvende stiftelsens bygninger i Jægerspris til en privatskole. Dispensationen er givet, da der i den eksisterende bygning ikke har været mulighed for at lave niveaufri adgang til alle udgangsdøre.

Sag nr. 9

Orientering om afsendte høringsvar siden forrige møde.

Formanden orienterede om høringsvarene.

Sag nr. 10

Handicappris 2012.

Der har været annonce i lokalavisen med opfordring til at indsende eventuelle emner til at modtage prisen. Annoncen vil blive bragt endnu en gang på et senere tidspunkt.

Den er samtidig lagt på kommunens hjemmeside.

Sag nr. 11

Orientering fra formanden.

Formanden henviste til socialstyrelsens hjemmeside på <http://www.socialstyrelsen.dk>, hvor der i nyhedsbrevet bl.a. er omtalt et succesfuldt forsøg med vasketoilet.

Ligeledes blev hjemmesiden <http://www.godadgang.dk> anbefalet.

Sag nr. 12

Eventuelt.

Punkt til næste møde:

1. Drøftelse af eventuel temadag i foråret 2013.

Mødet sluttede kl. 18.30.